

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953 október 30 66 - p

"Adenauer imperialista politikájára + ljes kudarc vár" - A "Neue Deutschland" vezércikke

1 VD & IK4/V4/S Hu di *11.11.* Berlin, 1953 október 30 /MTI/

A "Neue Deutschland", Németország Szocialista Egyesült Pártjának központi lapja vezércikkben felalkezik Adenauernek a brenni parlamentben október 20-án meghirdetett kormánypolitikájával és rész-külpolitikai irányvonalával.

A lap állapítja, hogy Adenauer programja nem egyéb a német imperializmus programjánál, amely Németország kettészakított-ésének további elmélyítésére és a háború kiróbbantására irányul.

A "Neue Deutschland" a továbbiakban leszövegi:

- Adenauer Hitlerhez hasonlóan revanszítással igyekezik a nyugati német lakosság azon részének benyújtani kihátrónál, amely a második világháború után Hitler háborújának következményeként és amely nem ismeri fel, hogy egy új háború még katasztrófálisabb következményekkel járna és hogy Németország mai hátrányos helyzetét csak a nyitott, független, demokratikus Németország megerősítésével lehet megváltoztatni.

- Adenauer politikájának megvalósításában a Német Szociáldemokratikus Párt és a nyugati német Szakszervezeti Szövetség jobboldali vezetői részt vesznek, akik az opportunizmus és a referenzizmus köré csoportosítják Nyugat-Németország munkásosztályát, igyekeznek gyengíteni az osztályharcot, hogy ezzel megbénítsák a népellenállást Adenauer büntetésével szemben.

- Adenauer politikájára azonban kudarc vár, az egész világban szövegi már, hogy a "hitleriek jönnek és mennek". Megvárják a bizonyossággal állapíthatjuk meg, hogy az Adenauernek még a nyugati országokban is kell tenniük a politikai perendről. Adenauer szövegei a háború okozott. A második világháború után létrejött a Kéke és a demokratikus hatalmas tábor, amelyet a Szovjetunió vezet és amelynek tagjai a Kínai Népköztársaság, az európai népi demokratikus országok és az amerikai utánpótló sorban a Német Demokratikus Köztársaság. A katonai és politikai vezetők azt a tévedésnek, hogy nem tudósos újrat húzni az új táborral.

/Egy t. köv./

L

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 október 30

6605 P

/"Adenauer imperialista politikájára ... 1. folvt./ VD & IKS/VÁ/J Hudi

A német imperializmus politikáját a következő 12 főbb okok kárhoztatják teljes kudarcra:

a német imperializmus ujjászületése az amerikai imperializmustól való függés körülményei között nagy végbe. Az amerikai imperializmus a bonni és párizsi háborús szerződésekkel protektorátusává süllyeszti Nyugat-Németországot, amely ilyen viszonyok között sohasem játszhat önálló politikai szerepet;

a német imperializmusnak, amely az európai demokratikus országok elleni feltörő kos szerepére ajánkozik az amerikaiaknak, katonai téren nincs más perspektívája, mint a teljes vereség és megsemmisülés;

Nyugat-Németország gazdasági helyzete kilátástalan. Amerika gazdaságához láncolták és Amerika hátrahagyott válság előtt áll és ezt a válságot ideig-óráig is csak úgy odázhathatja el, ha nagy mennyiségű árut kényeztíti a "szövetéses" országokra. Az Egyesült Államok a kivitel-i tilalakkal és embargókkal akadályozza Nyugat-Németországot a Nyugat és a Kelet közötti szabad kereskedelmén kívül szétválasztásban és a nyugatnémet kereskedelmén tevékenységét ezekben a piacokon korlátozza, ahol Anglia, Franciaország és más tőkés országok elkeseredett versengésével kell megküzdenie. Ilyen módon állandódnak az imperialisták közötti ellentétek, amelyeket a Nyugat-Németország és Franciaország, valamint a Nyugat-Németország és Nagy Británia közötti feszültség fokozódása tükröz.

Az elvégül került a német lakosságot, mindenekelőtt a német munkásosztályt illeti, ennek tulajdonos tömegére már az is szembejelenedik Adenauerrel és a háborús politikájával. A nyugatnémetországi választások során az Adenauer-klika csalásai, a demagógia és a terror ellenére is kilencszázötven százalékosan szavazott Adenauer ellen; ezek közül a legfontosabb, a harcokból 600.000 dolgozó Németország Kommunista Pártjának jelöltjeire adott szavazatát. Adenauer győzelemét a németek körül Nyugat-Németország népevéli.

Adenauer ellenfeleink első sorában állnak a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói, akik a Szovjet Haderő segítségével rávén Németország egyharmad részében munkás-paraszthatalomt hozhattak létre és soha többé nem hajlandók a junkerek és nagy tőkéskei irányába hajtani a fejüket. /Folvt.köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 3. kiadás

1953 október 30

6 6 10 p

/"Adenauer imperialista politikájára ... 2. felv. t./ VD & IKK/VÁ/J Budapest

A Német Demokratikus Köztársaság a német történelem legvilágosabb demokráciájának, amelynek valóságos háttérben a német nép, de elsősorban a Szovjetunió népe a legmélyebb mélyen támogat. A Német Demokratikus Köztársaság léte biztosítja, hogy a demokratikus erők összefogva világszerte is győzni fognak. A Német Demokratikus Köztársaság belső és külső politikájának célja, hogy az egész Németországot Adenauer háborús szándékainak reáláinakra fűzzék és az amerikaiak igájába kényszerítsék. Nyugat-Németország és a Német Demokratikus Köztársaság belső és külső politikájának célja, hogy az Adenauer-uralomnak, megindítsák a tárgyalásokat Németország két részének képviselői között és a legfontosabb lépésként a német néppártok részéről kísérvé létrehozzák az egységes, demokratikus Németországot, Európa hákjának erős bástyáját - írje befűzősül a "Neues Deutschland" vezércikkbe.

Az ENSZ nyírási bizottságának ülése

2 T-39 Zs/Gr/J Vár di New York, 1953 október 30 /ENSZSZ/

A nyírási bizottság megkezdte annak a kérdéskörnek a tárgyalását, amely szerint a holland kormány nem hajlandó tájékoztatást nyújtani az igazgatása alatt lévő, önkormányzattal nem rendelkező gyarmati területek - az Antillák és Suriname /Holland-Guyana, Karib-tenger térsége/ - helyzetéről.

Amint ismert, az ENSZ alapokmányja a gyarmattartó hatalmak köteleességévé teszi, hogy az ENSZ főtitkárának rendszeresen nyújtsanak tájékoztatást az önkormányzattal nem rendelkező és függőségük alá tartozó területek helyzetéről. Néhányik gyarmattartó hatalom azonban, miközben fenntartja a gyarmati rendszert a szóbanforgó területeken, önkényesen megszünteti a tájékoztatást, ezzel az üdvözlendővel, hogy ezek a területek állítólag "teljes önkormányzattal" nyertek. A holland küldött felszólalásában megismételte a gyarmattartó hatalmaknak azt a szokásos írvét, hogy csupán az igazgató hatalmaknak és nem pedig a közgyűlésnek áll jogában a gondani a tájékoztatás megszüntetésének kérdését egyik vagy másik területről.

/Folyt. köv./

M I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 4. kiadás

1953 október 30

6 6 15 p

/Az ENSZ Nyári Bizottságának ülésén, 1. folvt./ T Zs/Gr/J Vár di

A Szovjetunió képviselője kijelentette, hogy a Szovjet
Külügyminisztérium egyet a holland kormányok ezzel az állítással,
nem az Antillák és Suriname teljes önkormányzatot kaptak. Ez csak a
területeken a vétrehajtó, törvényhozó és a bírói hatalmat ugyanúgy, mi
előtt, Hollandia gyakorolja és egész sor kérdést kivontak a helyi hat
óságok hatásköréből. A holland kormány ezeken a területeken a helyi
teljes önkormányzói utján gyakorolja a hatalmat. Amennyiben a holland k
ormány a közgyűlés határozata nélkül megszünteti az Antillákról és Suri
nameről szóló tájékoztatást, úgy megszegi az alapokmány értelmében
megára vállalt kötelezettségeit.

A Szovjetunió képviselője javasolta, hogy a közgyűlés
ajánlja a holland kormánynak, adjon rendszeres tájékoztatást a fő
titkárnak az Antillákkal és Surinameval kapcsolatban kialakult, és is
a közgyűlés más határozatát nem hoz.

Venezuela, Guatemala, Ecuador, India és más országok
képviselői felszólalásokban a gyarmattartó hatalmak, nem z t csak Hol
landia állítási és azon "kizárólagos hatáskörük" ellen felelt k
állítást, hogy az önkormányzattal nem rendelkező területekre vonatko
zó tájékoztatásnyújtás megszüntetésének kérdését nemuk oldják meg.
/MTI/

A vietnami népi erők október hónapban elért újabb sikereiről

3 U BM/Lt/J Vár di

Peking, 1953 október 30 /U. Kine/

A "Vietnami Tájékoztató Iroda" jelenti, hogy a viet
nami népi erők októberben újabb sikereket értek el.

A népi erők október 14-én Gia-Dinh és Toj-Ninh tartó
területen - Szienontól északra - egy századnyi ellenőrséget katonáit tet
tek harcképtelenné. Elpusztították B-n-Szaj illusztrációs őrhelyét és
2 gépkocsit, 8 géppuskát, valamint több puskát és jelentős mennyiségű
fegyvert és katonai felszerelést.

Oktober 10-én a Würke-folyó mentén, Thai-Binh
tartományi fővárostól néhány kilométerre délkeletre a népi harcok
/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREI

K 5. kiadás

1953 október 30

6 6 20 p

/A vietnami népi erők ... 1. felv., / U BM/Lt/J Vár di *U. N.*

50 ellenséges katonát megsemmisítettek, illetve foglyulajtottak. E harc sikerét az ütközetben részt vett népi erők és a Vörös-folyó tonkoltánál, Nam-Dinh tartományban további népi erők együttműködésével biztosította.

Hungjen tartományban, Hanoi-tól délre október 7-én partizánok Phu-Cu térségében visszaverték egy ellenséges támadást és 84 ellenséges katonát tettek harcképtelenné. /MTI/

Ki az ur Grönlandon? - A "Friheten" című Grönland amerikai nagykövetségről

4 u Hu/Mné/J Vár di

0 s 1 0 , 1953 október 30

/MTI/

A "Friheten", Norvégia Kommunista Pártjának lapja részletes cikkben foglalkozik ezzel, hogyan keperintették karnaik közé az amerikaiak a világ legnagyobb szigetét.

A térképek tanúsága szerint - írja a lap - Grönland Dániához tartozik. Ez azonban már régen nem felel meg a valóságnak. Ha a térképek igazat mondanának, Grönlandot amerikai gyarmatként tüntetnék fel.

Az amerikaiak 1941 áprilisában csapatokat küldtek Grönlandra. Kruffmann washingtoni dán követ 1941 április 9-én szerződést írt alá Washingtonban, amely meghatározta, hogy a háború befejezése után az amerikai csapatokat kivonják a szigetről. Az Egyesült Államok azonban egy percre sem vonult vissza, hogy megtartsa uralmát, sőt azóta csak fokozta Grönland nagykövetségét.

Miért csábítja Grönland az idegen hódítókat? A válasz egyszerű. A szigeten szinte minden ismert ásvány és fém előfordul: arany, ezüst, nikkel, ólom, vas, szén, stb. Sőt, a legutóbbi években urániumot is találtak. Azóta Grönlandot elárasszta a stratégiai nyersanyagok után kutató expedíciók seregének. A nyersanyagforrások természetesen már rátették kezüket az amerikaiak.

/Folyt. köv./

MTI KÜLDÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 október 30

6 35 p

/Ki az ur Grönlandon? ... 1. folyt./ u Hu/Mné/S Vár M *MM*

Más oka is van azonban annak, hogy az amerikai repülőgépek nem hajlandók elhagyni a szigetet. Az amerikai agresszorok háborús tervükben jelentős szerepet szánnak Grönlandnak. Hatalmas katonai támaszpontokat építenek a szigeten és az Északnyugat-Grönlandon lévő thulei támaszponttal kapcsolatban a "New York Herald Tribune" kiadvány nélkül megírta: "Légerőnk Thuleről kiindulva elérheti Oroszország és Európa valamennyi fontosabb katonai célpontját".

A dán parlament ez év nyarán módosította az alkotmányt. A módosítás értelmében Grönland megszűnt gyarmat lenni és most Dánia "szerves" részét képezi. Ez az új helyzet azonban jöttényít em változást az amerikai megszálláson. Ma az amerikaiak Grönland izzó urai. Ezt bizonyítja az is, hogy a Pentagon több ezer katonát Washingtonban újabb területeket jelölt ki Grönlandon légi- és tengerészeti támaszpontok építésére, anélkül, hogy erről értesítették volna a dán kormányzatot.

Grönland egész világos kép tárja elénk arról, hogyan fest a valóságban az amerikai hatalmi politika, a jenkik elészár szavaként jelentkező Grönlandon, majd lázas sietséggel hozzálátottak grönlandi uralkodás megszilárdításához és megvárják addig, amíg katonai támaszpontokat akarnak építeni a dán anyországi területén is.

Adenauerék Alsó-Szászországban is elkergetik halálról a tartományi kormány szociáldemokrata miniszterelnökét

5 VD & IKÁ/VÁ/J NZ 31 B e r l i n , 1953 október 30 /MTI/

Az Adenauer-klika, a Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetésének megalkuvó megatartása és érelvítő "szütyükedési készsége" ellenér felvetette hadjárát a tartományi kormányok szociáldemokrata miniszterelnök eltávolítására.

Alsó-Szászországban a Krisztány-Demokrata Unió és a Német Párt többj. csütörtökön közölt, hogy követeli Kopf szociáldemokrata tartományi miniszterelnök lemondását. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 7. kiadás

1953 október 30

6 6 30 p

/Adenauerék Alsó-Szászországban ... 1. folyt./ VD & IKK/VÁ/J NZ di 101/11.

A reakciós pártok többjének új elnökségi elnökjelöltje Nattenriep, a szélsőjobboldali Német Párt funkcionáriusa.

A reakciós burzsoá pártok bizalmatlansági indítványt tettek Kopp tartományi miniszter ellen. Az indítvány felett a hannoveri tartománygyűlés november 4-i ülésén szavaznak.

- - -

A német Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetősége "ideológiai" iszterizációt akar a kapituláns politikája számára.

6 VD & IKK/VÁ/J NZ di

B e r l i n , 1953 október 30 /MTI/

A bonni parlament esztendőnkön folytatta a vitát Adenauer október 26-án meghirdetett kormányprogramja felett.

A valamennyi burzsoá pártot magában foglaló koalíció reakciós képviselői egyöntetűen és erővel fordultak Adenauernek, a Szociáldemokrata Párt jobboldali elnökének a szerdai ülésen elhangzott kijelentését, hogy "az ellenzék bizonyos feltételek mellett kész együttműködni az Adenauer-kormányral".

A német Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetősége most az országos párttagok felhívására "ideológiai" állapotot akar teremteni az alkuvó, munkásirányú politikájához. Carlo Schmidt, a bonni parlament szociáldemokrata elnöke a müncheni rádió által közvetített előadásában bejelentette, hogy "a német Szociáldemokrata Párt irvakszik megszabadulni programjának elavult pontjaitól, mindezekből a hagyományoktól, amelyek nem már csak formális hallerzést jelentenek számára". R

Carlo Schmidt a továbbiakban közölte, hogy a Szociáldemokrata Párt fokozatosan felülvizsgálja és megváltoztatja programjának a maséntulajdon ellen irányuló, valamint a terrorizmus elleni társadalmi védelmet követelő pontjait és egyéb "nem már tárgyilagos" pontjait.

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás

1953 október 30

6 6 05 p

Kil-nchavi fogvatartás után szabadonbocsátották a nyugatnémetországi Szocialista Ákeiő hát vezető funkcionáriusát

7 VD & IKA/vá/J NZ di *W. Müller* Berlin, 1953 október 30 /MTI/

A karlsruhei fogházból szerdén szabadonbocsátották a Szocialista Ákeiő néven működő nyugatnémetországi ellenzéki szocialista demokratá csoport hát vezető funkcionáriusát.

A német Szocialista Demokrat Párt jobboldali vezetősége ellen küzdő funkcionáriusokat február 8-án tartóztatták le és azóta tartották vizsgálati fogságban.

A karlsruhei illetékeszség most, csaknem kilenc hónap után kijelentette, hogy az ellenzéki szocialista körök ügyében rendelkezésre álló anyag nem elegendő vádirat kidolgozásához.

Berlinben a népi rendőrség nyugati provokátorok eljás irányítát akadályozta meg

8 VD & IKA/vá/J NZ di Berlin, 1953 október 30 /MTI/

Mint a Német Demokratikus Köztársaság népi rendőrségének berlini parancsnoksága közli, a népi rendőrség egyik őrszámra néhány nappal ezelőtt a brit konzulációs kerzet határa közelében a Voss-Strassén két, nyugati ébresztő, súlyos csomagot talált.

A csomagokban, amelyeket a népi rendőrség robbantási szakemberei bontottak fel, 18 rakétát és pokolgépszűrő szerkezeteket találtak. A rakétákban a Német Demokratikus Köztársaság ellen uszító röplapok voltak.

Az időzített pokolgépek alkalmasak lettek volna arra, hogy robbanásuk révén a röplapokat tartalmazó rakétákat a városba repítsék.

A pokolgépek közelében tartózkodó embereknek vagy felölttek a robbanás pillanatában halálos sebzéssel kerültek volna.

A népi rendőrség őrszámra hiusította meg a nyugati provokátorok eljás irányítát.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 9. kiadás

1953 október 30

66 40 p

New Yorkban tiltakozó gyűlést tartottak az Egyesült Államok kormányának Puerto-Ricóval kapcsolatban hozott döntése ellen

9 T-40 Zs/Gr/J N 31 /10/ New York, 1953 október 30 /TASzSz/

Harlemben tiltakozó gyűlést tartottak az Egyesült Államok kormányának ezzel a bejelentésével kapcsolatban, hogy Puerto-Rico "önkormányzattal rendelkező" területté vált és ezért az Egyesült Államok nem köteles többé szívet adni az Egyesült Nemzetek Szervezetének annak az országnak a helyzetéről. A tiltakozó gyűlésen kétszáz ember vett részt.

A gyűlésen felszólalt Concepcion de Garcia, a "Puerto-Rico függetlenségéért küzdő párt" elnöke. A párt elnöke elítélte az Egyesült Államok ENSZ-küldöttségét azért, hogy a többi gyarmattartó hatalmak küldöttségével egyetemben szembeszállt Puerto-Rico és a többi gyarmatok függetlenségi törekvéssével. De Garcia szembeállította az Egyesült Államok által elfoglalt álláspontot a Szovjetunió, a népi demokratikus országok, az ázsiai és arab országok álláspontjával, mely országok támogatják a puertoricói függetlenségi mozgalmat. Választák azt a jogát, hogy felszólaljanak az ENSZ-közgyűlés nyilvános bizottságában.

Bár a gyarmattartó országok ezt bizonyították a döntés Garcia - hogy ők a diktatórákat "védik", a világszerte bárhol előszorokhoz folyva odának a teljes felszabadításukért küzdő gyarmati és független országokban, De Garcia részletesen foglalkozott a nehézségek puertoricói helyzetével, annak az országnak a helyzetével, ahol körülbelül kétszáz ezer ember állandóan munka nélkül van, ahol a gyarmatok ezrei halnak meg tüdőbetegségben és ahol a lakosság nagy része éhez.

De Garcia befejezésül felhívta az amerikai népet és a többi országok népeit, támogatásuk Puerto-Rico függetlenségi követeléseit.

A tiltakozó gyűlés további felszólalói is világszerte elítélték az Egyesült Államok által a puertoricóival szemben alkalmazott megkülönböztető politikát. /MTI/

T

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K. 10. kiadás

1953 október 30

6645 p

Amerikai hadihajók Görögországban

10 T-34 Vc/Gá/J NZ di ~~10~~ t h n , 1953 október 30 /T.SzSz/

Sajtójelentések szerint október 27-én a fel-röpi
 repülő érkezett a "Franklin D. Roosevelt" amerikai repülőgépanyahajó
 egy cirkáló és öt torpedóromboló kíséretében, október 31-én a 6. ame-
 rikai flotta 25 hadihajója érkezik Pireuszba. /MTI/

New Yorkban az ENSZ épülete előtt tüntetők tüntettek Puerto-Rico
 követeléseit

11 T-41 Zs/Gr/J NZ di New York , 1953 október 30 /T.SzSz/

Oktober 27-én több mint ezer ember tüntetett az ENSZ
 épülete előtt és követelt, hogy a Puerto-Rico függetlenségéért küz-
 dő párt képviselőinek engedjék meg, hogy felszólaljanak az ENSZ-ben
 és megcáfolhassák az Egyesült Államok ezen állítását, hogy Puerto-
 Rico megszüntetést igényeljen.

A tüntetők plakátokat vittek a követelések felírásával:
 "A puertoricóiak teljes függetlenségét követeljük". /MTI/

COT-küldelettség érkezett Moszkvába

12 T-45 nt/Ma/J NZ di Moszkva , 1953 október 30 /T.SzSz/

A Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának me-
 hívására október 29-én Moszkvába érkezett a COT

küldelettség. A küldelettség francia szakszervezeti küldöttségének a szén,
 kohászati, textil és más iparágakban dolgozó munkások képviselőiből
 áll. A küldöttség vezetője Gaston Monnousseau, a COT titkára, aki
 néhány nappal érkezett Moszkvába a bécsi szakszervezeti konferencián
 részt vevő küldöttek csoportjával.

A francia vendégeket Leonvil Szolovjev, a Szovjetunió
 Szakszervezeti Központi Tanácsának titkára, valamint a jól ismert
 Moszkvában tartózkodó algéri, libanoni, tuniszi és vietnami szakszer-
 vezeti küldöttség tagjai fogadják a pályaudvaron. /MTI/

M T I K Ü L D I Ö L D I H I R E I

K 11. kiadás

1953. október 30.

6 6 1 1 P

Az ENSZ közgyűlésének 8. ülésének 3. politikai bizottságban

13 T-50 Lj/Gk/J NZ d. N. N. New York, 1953. október 30. /E. SzSz/

Az ENSZ politikai Bizottság október 28-án délutáni ülésén folytatta a következő kérdés tárgyalását: "Azok a világos pártatlan kivizsgálások, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének fegyveres erői baktériumbiolyvort használtak".

Mint ismert, a Svájcunió küldöttsége, október 26-án benyújtott határozati javaslatában indítványozta, hogy a közgyűlés szólítsa fel mindazokat az államokat, amelyek még nem csatlakoztak a baktériumbiolyvort tiltó 1925 évi genfi egyezményhez, vagy nem ratifikálták azt, csatlakozzanak a jegyzőkönyvhez, illetve ratifikálják.

Lloyd, Anglia képviselője tiltakozott a javaslat ellen, során megállította kijelentni, hogy ezt "nem helyenkénti tárgyalás a politikai bizottságban tárgyalni. Ezután a Kubinteng képviselője, majd Auszália, Hollandia, Brazília és a Dél-afrikai Unió küldöttségei felváltva szólaltak fel. Ezek a felszólalások a következők: az Egyesült Államok képviselője a Kínai Népköztársaság és a Kori Népi Demokratikus Köztársaság, valamint a Svájcunió ellen tiltakozott rávilágzó kirohanással. Az Egyesült Államok küldöttsége kijelentés nyújtott be, amelyben elutasította a javaslatot, hogy az amerikai képviselők "kétségbeesésük miatt" tiltakozzanak.

V. David, Csehszlovákia külügyminiszter, a csehszlovák küldöttség vezetője, felszólalásában utalt arra, hogy már a tárgyalás kérdésvitájának kezdetétől fegyvernyilvánvalóvá vált: az Egyesült Államok küldöttsége ezért tűzött napirendre ezt a pontot, hogy indokolt lenne és arra használják fel, hogy tövébe juttassák a világközgyűlést, amelytől félhetünk az, hogy az amerikai fegyveres erők Korián baktériumbiolyvort használtak.

Az amerikai küldöttség rávilágzó állításai, amelyekben a Kínai Népköztársaság és a Kori Népi Demokratikus Köztársaság képviselői a Kori baktériumbiolyvort kivizsgálásról - megdöntve V. David - kijelentéseket tettek a világ számára. /Folyt. köv./

M I N I S T E R I Ü L E S É S I H I R E K

K 12. kiadás

1953. október 30.

16. évfolyam

/Az ENSZ közgyűlésének ... 1. folyt./ T Lj/Gk/J NZ di NR. 111

Tekintélyes nemzetközi szervezetek, mint például a Demokratikus Japánok Nemzetközi Szövetsége, továbbá a Baktériumháború kiűzése alászársá alakult nemzetközi tudós bizottság, erre a világhírnévre jutottak, hogy az Egyesült Államok fegyveres erőinek a kínai és a koreai néppárti ellen folytatott baktériumháborújára vonatkozó válságkezelési terv-tervezeteken alapszanak. A baktériumfegyver Koreában és Kínában történő alkalmazását bizonyítják a Koreában fogságba esett amerikai repülőgép pilótáinak és a koreai katonák válságkezelési is. Az Egyesült Államok küldöttsége jelentette ki, hogy W. David - egyetlen szó sem szólt arról, hogy az Egyesült Államok nem engedte meg, hogy a baktériumháború válságával kapcsolatban kérdések megválaszolásán a Kínai Néppárti Szövetség és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság képviselői is részt vegyenek, pedig a válság a Kínai Néppárti Szövetségtől, illetve a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságtól indultak ki. E képviselők távolléte miatt a kérdés részben megvitátás egyoldalúan és törvényellenesen, az alapokmány szerinti módon folyt le az ENSZ-ben. Az Egyesült Államok ezzel, hogy nem volt hajlandó meghívni a Kínai Néppárti Szövetség és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság képviselőit a kérdés vitájára, bebizonyította, hogy nem állt előn nem a Kínai Néppárti Szövetség és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányai, hanem ő maga fél a tárgyilagosságtól, kivizsgálástól,

pi/Hav/J

A nemzetközi közvélemény - jelentette ki Csehszlovákia képviselője - ezt várja a közgyűléstől, hogy határozottan foglalkozzon állást a baktériumfegyver alkalmazásának megtiltása mellett és hívja fel ezeket az államokat, amelyek mindez ideig nem írták alá, vagy nem ratifikálták az 1925 évi genfi gázokérvényt, hogy tartsák magukat től előbb.

A baktériumfegyver alkalmazásának tiltása mellett a bejegyzésül Csehszlovákia küldöttségének vezetője - a befelől az ENSZ civilizált emberiség óhajának. A csehszlovák küldöttség ezért támogatja majd a Szovjetunió határozati javaslatát.

A délutáni ülésen Görögország, Kanada, Új-Zéland és Dánvelorszag küldötte szólalt fel, Görögország, Kanada és Új-Zéland küldöttei elismerték a Kínai Néppárti Szövetség és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, valamint a Szovjetunió által intézett rájuk vonatkozó kéréseket, Kanada képviselője ezt adta nyilvánosan, hogy a Szovjetunió határozati javaslatát megvizsgálás céljából tárgyalja az ENSZ 1. szennyezési bizottságával. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953 október 30

76 - p

/Az ENSZ közgyűlésének ... 2. folvt./ T pi/Hav/J NZ hi NZ illi

Uj-Zéland delegátusa támogatja a kanadai képviselő javaslatát.

Katz-Suchy, Lengyelország képviselője kiemelte, hogy az Egyesült Államok küldöttsége nem érdekelt annak a valószínűleg megalapozott kivizsgálásban, hogy az Egyesült Államok bakteriumfegyvert alkalmazott. Ezt bizonyítja az amerikai küldöttség állásfoglalása a közgyűlés 7. ülésén, ahol kiharcolta, hogy a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság képviselőit ne hívják meg a közgyűlésre, s így azok ne ismert thassák a közgyűlés előtt azokat a bizonyítékokat, amelyek igazolják, hogy az Egyesült Államok fegyveres orvosi bakteriológiai hadviselési eszközöket alkalmaztak Kína és Kína ellen.

Katz-Suchy kiemelte, hogy az Egyesült Államok katonai hatósági nyilatkozataival és fegyvertéssel visszavonták a förségből hozott amerikai repülőgépek a világból, amelyeket Kína és a bakteriumfegyver alkalmazására vonatkozólag tartanak. Az Egyesült Államok katonai hatósági a hadifegyver "szivárgásait" gyűjtőanyagok alatt szereplő különleges módszerek segítségével bírták rá a repülőgépeket a világból visszavonására.

Lengyelország képviselője vérszótul támogatja a Szovjetunió határozati javaslatát és rámutatott arra, hogy a javaslat elfogadása a nemzetközi feszültség további enyhítését, a népek békéjének és biztonságának megszilárdítását szolgálja.

Az ülés végén Anglia, Kanada, Kolumbia, Uj-Zéland és Franciaország küldöttsége közös határozati javaslatot terjesztett a bizottság elé, ebben azt javasolta, hogy a közgyűlés a Szovjetunió határozati javaslatát kivizsgálás céljából adja át az ENSZ lezáró bizottságának. /MTI/

TL

M I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953 október 30

76 05 p

A korai politikai értékelést megvalósító tanácskozás esztendői ülés
15 U BM/Lt/J Mi H N V M K s z o n , 1953 október 30 /Uj Viasz/

A korai politikai értékelést megvalósító tanácskozás a résztvevő korai-korai külügyi és október 29-én a "Korai" hivatalos közlönyét adta ki:

Oktober 29-én megtartották a Korai-hadviselési két fél között a politikai értékelés iránt folyó tanácskozás második ülését.

Arthur Dean, az Egyesült Államok kormányának elnöke az új esztendői nyilatkozatán ismét szándékosan kifejezte a fegyverkezésről egyezmény 60. szakaszát, hogy volt hajlandó elfogadni a korai-korai fél által javasolt napirendet, ill. részt venni a korai-korai részvétel kérdéseinek vitatásán és rendezésén és részt venni abban az érzés nélküli köv. tárgyalásban, hogy a politikai értékelés pontjait és színhelyét, valamint az értékeléssel kapcsolatos eljárásbeli kérdéseket vitassák meg.

Dean nyilatkozata után Ki Szok Bok, a Korai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának elnöke az új esztendői külügyi és október 29-én a "Korai" hivatalos közlönyében nyilvánosan tiltakozott az amerikai elnöki nyilatkozatában Korai- és Kínai szórt tárgyalásról, ill. azt, hogy az amerikai elnöki nyilatkozatban visszaérezés nélküli, ill. tiltakozás nélküli nyilatkozatát.

A tiltakozás után tett nyilatkozatában Ki Szok Bok a hangon állította a másik fél szerdai nyilatkozatának kifejezően jutott érzés nélküli tartását, hangsúlyozta, hogy az amerikai elnöki nyilatkozatban a szándékosan a fegyverkezés kérdése tárgyalások útján való rendezését, hanem a jelen tanácskozás szándékos szándékos irányul és ilyen módon akadályozza a politikai értékelést mielőbbi összehívását.

Ki Szok Bok rámutatott a Szovjetunió köv. tárgyalásán az az állásfoglalás, hogy a korai kérdést kikísérően kell rendezni és a Szovjetunió ismétlen erőfeszítéseket tett a korai fegyverkezésről tárgyalások és a korai fegyverkezés létrejöttéről, ill. a Szovjetunió részéről sem változott azon a vélemény, hogy a Szovjetunió a hadviselés két félén kívül a fegyverkezésről. /Egyet. köv. /

TL

15.

M T T K Ü L F Ö L D I H I R E K

K

kiadás

1953 október 30

7 6 10 p

/A koreai politikai értékelést ... 1. folvt./ U BM/Lt/J Mi di NZ 00

Ki Szok Bok végül ismételtan kijelentette, hogy az érdekeltek számára a országoknak részt kell venniük a politikai értékelésben. Ez a koreai-kinai fél szilárd és megkérdőjelezhetetlen álláspontra állítja a koreai-kinai fél nem fogadhatja el a másik fél által javasolt napirendet. A koreai-kinai fél véleménye szerint a két félnek haledéktalanul első pontként napirendre kell tűznie az északi fél kérdését és nyomban meg kell vitatnia és rendeznie kell ezt a kérdést, hogy ezzel lehetővé tegye a politikai értékelést megelőző összehívását.

Ki Szok Bok nyilatkozata után az ülést elnapolták.

/MTI/

Az "Új Kína" hírlapnak külföldi tudósítójának kommentárja a felvilágosító tevékenység elleni amerikai szabotázsakciókról

14 T BM/Lt/J NZ 11

Kiadás, 1953 október 30

Wu Min, az "Új Kína" hírlapnak külföldi tudósítója írja:

Tíz napja már, hogy az indiai csapatok ellenőrzése alatt álló hadifoglytáborban elhelyezett és az amerikaiak közvetlen utasításai szerint tevékenykedő Csang Kaj-sak és Li Szin Man-féle ügynökök lehetetlennek tartják, hogy a koreai-kinai fél végezze a felvilágosító munkát a hadifoglyok között. Ezek az ügynökök megkérdőjelezzék a hadifoglyokat abban, hogy a felvilágosító tevékenység színhelyén megjeljenek és a felvilágosítókat vérszegényessé tegyék.

Az amerikai propaganda-szervek - élükön az amerikai hírszerző Szolgálat /OSIS/ - azt, az amerikai fél által szándékosan előidézett helyzetet erre használják fel, hogy "propaganda-nyelvezet" szövegként használják.

Hadifoglyok tízezrei - közöttük azok a koreai és kínai hadifoglyok, akiket közvetlenül telepítették hezre és ezreik is, akik legutóbb a Csang Kaj-sak- és Li Szin Man-féle ügynökök karából - /folvt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953 október 30

7 6 15 P

/Az "Uj Kina" hírügynökség ... 1. felvt./ U EM/Lt/J NZ 41 NZ 41

azonban már megadták a kellő választ az amerikai propaganda-
gépezetnek ezekre a koholmányokra, az egész világ elé tárták, hogy mit
álltak át a kocsadoszigeti pokolban. Felháborodottan vádolták az az
Egyesült Államokat az emberiség és a nemzetközi jog ellen elköve-
tett bűncselekményekkel.

A nagy tizenkedések ma is folytatódnak. Az ügynökök
karnai közül mezenekült koreai és kínai hadifoglyok minden kétsé-
get kizáróan bebizonyították, hogy nem a hadifoglyok tartadják maguk
hazatérést, hanem az amerikai fél tesz mindent elkövetendő
hazatérésük megakadályozására.

Az amerikaiak, a nem-közvetlenül hazatelepített hadi-
foglyoknak az indiai csoportok őriz-tébe történő átadása óta éppen
ezért mentek el ilyen messzire a felvilágosító munká szobotálása
terén, mert a hadifoglyok hazatelepítésüket követelik.

A nem-közvetlenül hazatelepített hadifoglyok táborá-
nak részleteiben - folytatódik ezután a kommentár - nem az indiai
fegyveres erők, hanem az amerikai fél által a hadifoglyok sorában
elhelyezett Csang Kaj-sek-és Li Szin Man-féle ügynökök viselkednek
ellenérzés t. Ezek az ügynökök meghonosították kocsadoszigeti terr-
rendszert az indiai őriz-tes táborban is. Megakadályozzák, hogy
a hadifoglyokat bármilyen módon tájékoztassák a felvilágosító munká-
ról.

Az amerikai félnek ez a szobotázati tevékenység a köz-
vetlen. Thibajja altábornagyot, a szobotázati bizottság
elnökét arra, hogy október 19-én megjelölje a "Reuter" tudósítója
által: kíváncsi, vajon vannak-e hadifoglyok, akik valóban tisztá-
ban vannak a felvilágosító tevékenység lényegével.

Érdemes visszatérni erre, hogy az amerikaiak miként
szobotálták lépésről lépésre a felvilágosító munkát. Amikor arról volt
szó, hogy fel kell építeni a felvilágosító tevékenység színhelyül
szükséges berendezéseket, az amerikai katonai hatóságok, akiknek in-
dia nagy technikai képességeikkel dicsekedniük, hirtelen és különös
módon kijelentették, képtelenek a megadott időre néhány átmeneti
jól épült t. felépíteni. /Felvt. k. v. /

MTI KÜLFÖLDI HÍRBERK

K 17. kiadás

1953 október 30

7 6 20 p

/Az "Uj Kina" hírszolgálat ... 2. folyt./ U HU/Lt/8 11 11/11

Miután pedig látták, hogy teljesen ostobának tűnnek föl a világ szí-
n- előtt, egyetlen éjszaka leforgása alatt felállították ezeket a sít-
rakat, amelyekről először azt gondolták, hogy elkészítésükhöz négy
vagy öt hétre van szükségük.

A következő lépés a szelvény hazatelepítési bizottsá-
gára gyakorolt kényszer volt. Az amerikai fél ismételtan tiltakozott,
újabb és újabb vádakat emelt a szelvény hazatelepítési bizottság ál-
len azok miatt a rendszabályok miatt, amelyeket az a működési sz-
abályoknak megfelelően fogadtosított. Amikor ezeket a tiltakozásokat
és vádakat elutasították és az amerikai fél látta, hogy erőre maga-
tartását elítélik, köznyelvet fordított és igyekezett kivéden járni
a szelvény országának. Az amerikaiak taktikája azonban - bármilyen
forrást ültén is - egyetlen előtt szolgálja el a tárgyat, hogy a
szelvény hazatelepítési bizottság eszközükké váljon a hadifoglyok
érzékes visszatelepítésének megvalósításában.

Az amerikai fél a szelvény és a Kuorintana és
Li Szin Men-főle ügynökök terrorja ellenére mégis husz hadifoglyot
kérte hátra a hazatelepítést. Ezzel lepleződött a hadifoglyok szor-
vzatott a főle-állítására építő amerikai terv. Az amerikai fél ennek
látván most azt igyekezik meggyőztetni, hogy a hadifoglyok rézeit va-
gyon a felvilágosító tevékenységben, mert a hadifoglyok érzékes
visszatelepítésére irányuló tervének még nagyobb kudarcától tart.

Ezek a tények és ilyen válságot adnak a hadifoglyok
az amerikai propagandagépezet hazugságaira. Hiába igyekezik leplez-
ni az amerikai propagandagépezet az Egyesült Államok politikai és
erkölcsi vereségét, az egész világ átlát a hadifoglyok érzékes
visszatelepítésére irányuló amerikai masterkedéseken - fejezi be Wu Min.
/MTI/

M T I K Ö L E P L E D I H I A E K

13. kiadás

1954. október 30. ére 46. perc

Maurice Thorez nyilatkozata a "l'Observateur"-ban

16 & D./PV/11 Váradi Párizs 1953. október 30./MTI/

Né Hy Párizsban megjelentő "l'Observateur" című polgári lap vezetőírói számában közli Maurice Thoreznek, a Francia Kommunista Párt főtitkárának válaszait a lap munkatársa által feltett kérdésekre.

Első kérdés: Miben különbözik Franciaország mai politikai helyzete az 1936 évitől?

Válasz: Az 1933 évi politikai helyzetet alapvetően az a tény különbözteti meg az 1934 és 1938 között kialakult politikai helyzettől, hogy ma teljes erővel a nemzeti függetlenség kérdése van előtérben és a francia politikai élet központi kérdésévé lett. Hogy orvosolni lehessen a válságot a bajokat, amelyek ma Franciaországot sújtják, első sorban az ország külpolitikai vezetetésének gyökeres megváltoztatására van szükség.

1934-ben az akciógység döntő volt a fasizmus utjának kizárása szempontjából és döntő tényezője lett a keryer, a szabadság és a béke jelszava alapján kialakult Népfront megszületésének, amely az 1936 évi választásokon győzelmet aratott. Az a harc, amely a Népfront győzelmével sikerre vezetett, egyben a francia nép győzelmét is jelentette a "200 család" monopolista diktatúrája felől és így annak a győzelemnek szociális tartalma is volt. 1936 óta mindig sikerrel állunk szembe, hogy a Népfrontot Francia Fronttá kell átnevezésíteni. Sajnos azonban e koriban még túl sok akadály állott a Francia Front létrehozásának útjában. Így ezután az a Francia Front csak a háború és a megzúllás éviben születhetett meg. Közvetlenül a háború után a nemzeti ellenállásban résztvett összes hazafiak örök gyűlése, amelynek a munkásokztály volt az élte tőlké és bajtörője - lehetővé tette a népi tömgek számára egy sor biztató intézkedés kibővítését: gazdasági és szociális létfeltételeik meggyógyítását, valamint a demokratikus szabadságjogok bizonyosfokú kiszélesítését.

Azok azonban, akiknek a megkérdezőjén: "Inkább Hitler, mint a Népfront!" volt a jelszava, rövidesen - kizárólag osztályellenes érdekeik miatt - jobbnak látták behódolni az amerikai imperializmusnak. 1947-ben megváltoztatták a francia politikai irányítást, hogy a kommunistákat kizáróztatták a kormányból és elfogadták a Marshall-tervet, ezzel újrat nyitva Franciaországot az Atlanti Szövetségbe való behátrcsatlósáshoz. /folv. köv./

M I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953. október 30.

9 ór 10 perc

/Maurice Thorez nyilatkozata...1.folyt./ D/PV/1m Vár di *Ny Ny*

Ez az eredmény az emberek bajoknak, am lyek most Franciaországot sújtják. Ezek a bajok: a gazdasági élet visszafajlódása, az állami háztartás krónikus deficitje, a közgés nyomor és munkanélküliség, az ipari és mezőgazdasági munkások fokozódó nélkülözései, fasiszta módszerek alkalmazása, a kivételes felhatalmazások és törvényerővel rendelkezők újraindított kormányzati rendszere, a munkássztrájk elnyomása, a francia gyarmatok népének rendszeres leigázása, a háborús politika és Nyugat-Németország újralfelfegyverzése. Éppen ezért Franciaországban megmozdulásban vannak a nemzetnek azok a népszerű jelölői, amelyek harci egységbe fogják össze a munkássztrájkot az összes dolgozókat, a népszóval azokat a népi tömegeket, amelyek vissza akarják szerezni Franciaország függetlenségét és szuverenitását. Ennek következtében a nemzeti függetlenség és a béke biztosításának kérdése az egész francia politika központi kérdése lett. Minden nemzeti és világszerte nemzeti jellegű erő koalíciója a mai francia politika alapvető kérdése és a népi erők ezen tömörülésének alapvető feladata a munkássztrájk egységének megvalósulása.

Második kérdés: Hüllendő-e a Francia Kommunista Párt, Bogliotti és Nenni javaslatának példáját követve, hasonló álláspontot elfoglalni egy olyan francia kormány irányában, amely céljává teszi az az indoknal háborúnak tárgyalások útján való befejezését, az "európai védelmi közösség" tervének visszavonását és olyan gazdasági politikai folytatását, amely a békekés fizetése szilvovonáinak a létfeltételeinek megfigyelő kiigazítására törekszik?

Válasz: A Francia Kommunista Párt központi bizottságának október 23-i ülésén hozott határozat pontosan állapítja, hogy pártunk, országos viszonylatban éppen úgy, mint a parlament forumán, minden lehetséges erőfeszítést meg kíván tenni az "európai védelmi közösség" létrehozásáról szóló törvényjavaslat ratifikálásának elhárítására. A francia kommunista részek célból észlelték a bizottsággal, hogy a francia népi erők által vezetett gyarmati ügyek megoldásának érdekében, hogy a francia népi erők által vezetett politikai vezetés is megköveteli, hogy Ho Si Minh-el való tárgyalások útján véget vessen a vietnámi vérontásnak Indokínában.

Az pedig a legfontosabb gazdasági kérdéseket illetően, meg kell állapítani, hogy a párt minden francia munkás és dolgozó számára a párti sztrájkot követően, am lyek a háborús politikai vezetés által vezetett háborús atlanti politika között fennáll./folyt.köv./

MTI KÖZLELDI HÍRLEK

K 20. kiadás

1953. október 30.

9 óra 45 perc

/Maurice Thorez nyilatkozata...2.folyt./ & Da/PV/1a Vár di 1/1 NZ

A francia kommunista párt éppen ezért elvonná székely minden olyan po-
litikai tanácsot, amely szembesíti ezeket a valós tényezőket.
A legutóbbi husz év során ismét ismét hangzottak, hogy a francia
kommunisták mindig készen állnak minden intézkedés megfontolására,
amelyek összhangban állnak a munkások érdekeivel, az egész fran-
cia nép érdekeivel és a világhéví érdekeivel. A Francia Kommunista
Párt tömeg-folyása, a párt parlamenti csoportjának szervezeti min-
denkor rendelkezésére állnak ilyen intézkedések kezdésére.
Egyáltalán nincs szándékunkban, hogy kizárólag csak saját pártprog-
ramunkat rögzítsük. Mi, francia kommunisták, a legnagyobb készséggel
támogatunk minden hatékony lépést, amely előrelépést.

Harmadik kérdés: Milyen feltételek között lehet
széleskörűen a Francia Kommunista Párt nemzetgyűlési csoportja akció-
szervezés megvalósítására irányuló javaslatokat a Francia Szocialis-
ta Párt nemzetgyűlési csoportjának?

Válasz: A Francia Szocialista Párt és nemzetgyűlési
csoportja visszautasította az akciószervezés megvalósítására irányuló
javaslatot. Azonban a jól megfontolt tény, hogy mi-
lőtt 1934-ben a francia szociálisták a népi front-
jött az az akciószervezés, amely a népi front-
nak, 27 ízben volt hasonló javaslatok a francia Szoci-
alista Pártnak és azokat visszautasították. A párt még mindig világos
nézőponttal bír. A francia kommunista pártban vannak emberek, hogy
a királyi kormányt meg kell őrizniük. A francia harcok az egész világ
szociálisták dolgozó érdekeiben is, hogy az az akciószervezés mindkét
érdeket szolgálja, és éppen ezért mindenki fogja követni, hogy or-
szágos viszonylatban is megvalósítsa a szociálisták dolgozó és harci
akciófront szervezését és hogy az az akciószervezés is vál-
hasson.

Negyedik kérdés: Mit kíván tenni a Francia Kommunista
Párt honi és párizsi vezetése a nemzetgyűlési érdekekben?

Válasz: Mint ahogy Jacques Duclos is kijelentette a
Francia Kommunista Párt központi bizottság legutóbbi ülésén jóvá-
hagyott felhívásában: az új népi frontunk csak fogai ma-
don franciával - korábbi álláspontjaink függetlenül - a honi és
parizsi szervezők ratifikálás nélkül lehet csak a hazai
parizsi szervezők egyetértésével megvalósítani. Elhárít-
juk tehát a javaslatot, hogy országos viszonylatban éppúgy, mint a parl-
amenti fórumon, minden lehetséges módon megvalósítsa a szervezők ratifiká-
lását, és hogy ezek a híborok a párt bizottság kezébe kerüljen.

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 21. kiadás

1953. október 30. 10 óra - péntek

Déleafrikai haladó szervezetek tiltakozása az angolok britguyanesi eljárásai ellen

17 ó Mi/Lt/10. di

1953. október 30./MTI/

NE Hy Világszerte fokozódik az angolok britguyanesi eljárásai miatt felháborodás. Ennek ad hangot az Afrikai Nemzeti Kongresszusnak és a Déleafrikai Indiaiak Kongresszusának az angol miniszterelnökhöz intézett tiltakozó tévirete, amelyben az angol csapatok azonnali kivonását követelik Brit-Guyanából, továbbá a teljes önkormányzat megadását ennek az angol gyarmatnak.

A téviret végül élesen elítéli az angol kormány britguyanesi elítélhetetlen eljárásait - jelenti a "PTI" hírügynökség.

- . -

Éhségsztrájkot kezdett a britguyanesi Népi Haladó Párt új letartóztatott vezetője.

18 ó Vár/Hav/10. di
RDK-UP

London 1953. október 30./MTI/

A "Daily Worker" közölte, hogy a britguyanesi Népi Haladó Párt új letartóztatott vezetője éhségsztrájkot kezdett, tiltakozásul az ellen, hogy bírői eljárás nélkül tartóztatták le és tartják fogva őket.

Jagan Jagan, a jogtalanul elmozdított britguyanesi miniszterelnök felesége kábeltevéiben közölte, hogy a cukoripari munkások tüntető felvonulással tiltakoztak a Népi Haladó Párt vezetőinek letartóztatása ellen. Az amerikai cukornádültvény munkácsi tiltakozásuk jeléül sztrájkba léptek.

Jagan Londonban adott nyilatkozatában kijelentette, hogy Seva- britguyanesi kormányzó kihasználja azt, amit ebben a országban, hogy megelcséssitheti a Népi Haladó Pártot. A párt vezetőinek bírői eljárás nélküli bebörtönzése azt mutatja, hogy a kormányzó azt akarja, azt teheti, amit akar.

Az angol polgári lapok egy része a britguyanesi eseményekkel foglalkozva, továbbra is az angol véleményekről ír, hogy nincs kellően indokolt az angol kormány jogszértő eljárás. //folyt. köv.//

M I N I S T E R I H I R E K

K 22. kiadás

1953. október 30. 10 óra — perc

/Ársztrájkot kezdett...folvt./ a Vár/Hav/ma di *Nz Ay*

A "Manchester Guardian" vezércikkében kifejti: "Londonban málysa és aggodalommal fogadták azt a hírt, hogy a britguyanaei pártvezetőket határozatlan időtartamra letartóztatták. Vajon mivel indokolják ezt az intézkedést?"

A munkáspárti "Daily Herald" vezércikkében felteszi a kérdést: "Ha a letartóztatott pártvezetők valóban fenyvették a többségi pártot, akkor miért nem indítottak ellenük büntető eljárást? A kormány F-hér Könyvében azt állította, hogy ezek a pártvezetők büntetőadó ellenkezéseket követtek el, de senki sem ültetett a vádlottak padjára. Talán nincs a bíróság bizonyíték?"

A britguyanaei események a Lordok Házát is foglalkoztatták. Lord Ognore kérdést intézett a kormányhoz, hogy milyen indokok és bizonyítékok alapján függesztették fel Brit-Guyana alkotmányát. Milyen körülmények és okok alapján büntözték be a britguyanaei pártvezetőket? A parlament és az ország — mondotta Lord Ognore — sohasem nézte jó szemmel az önkényes letartóztatást és feltétlenül nyilvánvalósnak tartja a bírói eljárás nélküli fogvatartást. Ha a kormány vagy a kormányzó ilyen önkényes eljárásához folyamodik, a lehető legvilágosabb bizonyítékokat kell a parlament és az ország elé tárjanak.

Jelentő, hogy még angol polgári körök is aggodalommal szemlélik a britguyanaei beavatkozást, addig az angol Szakszervezetek Szövetségének munkásáruháiból álló Főtanácsa egy követelést fogadott a kormánytól és a szakszervezetek határozatot hozott, amelyben "elítéli" a Népi Haladó Párt tervkétségét.

x x x

Mint az "LFP" közli, a britguyanaei rendőrség szerdán ismét behatolt a Népi Haladó Párt központjának helyiségeibe és lefoglalta a párt lapjainak néhány számát.

Ko

M O I V Ü L F Ö L D I H I R E K

1953. október 23. híradás

1953. október 30.

11 ór 7 perc

A Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságának határozata "Az élelmiszerek termelésének kibővítéséről és minőségének javításáról"

19 ó Szil/De/11. Budapesti Állomás híradás 1953. október 30./TASzSz/

A szovjet sajtó október 30-án közli a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságának határozatát "Az élelmiszerek termelésének kibővítéséről és minőségének javításáról". /MTI/

/Szakszervezetek figyelmébe! A fenti határozatot beérkezése után rögzített sajtókiadásunkon közöljük. MTI sajtószolgálat/

- . . -

A francia minisztertanács határozatot hozott a különbözőállású nővélelőválasztásokról

20 ó T-63 B4/1h/1. Budapesti Állomás híradás 1953. október 30./TASzSz/

A francia minisztertanács szűk körű ülést tartott, amelyen határozatot hozott az elnökválasztásokról.

A francia alkotmány értelmében a köztársasági elnököt a parlament mindkét háza /a nemzetgyűlés és a Köztársasági Tanács/ választja elöljáró határozattal. A jelenlegi elnök, Vincent Auriol a megbízatása végét járja le. A minisztertanács október 15-én határozatot hozott az elnökválasztások megtartásáról. /MTI/

- . . -

A zuhant egy amerikai vadászrepülőgépet repülőgéppel

21 ó T-13 Do/D/1. Budapesti Állomás híradás 1953. október 30./TASzSz/

Tokiói jelentés szerint október 29-én egy amerikai területi repülőgépről való leszállás alkalmával a zuhant repülőgéppel egy amerikai vadászrepülőgéppel ütközött. /MTI/

- . . -

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

24. kiadás

1953. október 30.

416. 35. oldal

1. Szovjetunió szíriai követe átnyújtotta megbízólevelét

22. 67. Bv/V1/1a FD Rud D e m e s z k u s z 1953. október 30. /TASzSz/

Sz. Sz. Ny. moskva, 1. Szovjetunió szíriai nagykövüli követe átnyújtotta követe október 29-én átnyújtotta megbízólevelét Sisekli szíriai köztársasági elnöknek.

A megbízólevelét átnyújtás után Ny. moskva bejutott Szíria elnökének szíriai szovjet diplomáciai misszió munkatársai, után bejelentést folytatott Siseklivel.

A megbízólevelét átnyújtásnál jelen volt Assad Muhafid, a köztársasági elnöki iroda főtitkára és Ibrahim Isztisani külügyminisztériumi államtitkár, aki az zsidőszarint beteg Halil Warden külügyminisztert képviselte. /MTI/

1. belgár kormány nyilatkozata az amerikai-görög katonai egyezmény megkötésével kapcsolatban

23. 111. B6/ah/1a Ny Rud S z ó f i s 1953. október 30. /TASzSz/

1. "Belgár Távirati Iroda" jelentése szerint minisztertanács belgár külügyminiszter október 29-én levelet intézett az ENSZ főtitkárához ezzel a kéréssel, hogy juttassa el a görög kormányhoz az amerikai-görög katonai egyezmény megkötésével kapcsolatban belgár kormány nyilatkozatát.

Az amerikai-török szöveg pontok létezéséről az amerikai csapatok elhagyása a Belgár Népköztársasággal a török Görögországtól történő határátkelés megkönnyítése. A jelentésben a görög kormány ismételt nyilatkozatainak, amelyek szerint a görög kormány a Balkánon a béke megőrzésére törekszik és nem áll a kapcsolatok kivételétől. Az amerikai csapatok állásfoglalással, az amerikai csapatok a területén a török csapatok létezéséről az amerikai csapatokhoz tartozó külföldi csapatok elhagyására irányul, amely lehet az amerikai "vadász" csapatok belgár való hivatalos bejelentése, mert kérésük a log, hogy Görögországot a közeli nyugati és szíriai államok közötti kapcsolatban megkötés.

1. belgár kormány az amerikai csapatok kijelenteni, hogy a politikai és gazdasági kapcsolatokat a görög kormány a közeli nyugati és szíriai államok közötti kapcsolatban megkötés. /MTI/

H I R I K Ü L F Ö L D I H I R E K

25. kiadás

1953. október 30.

12 óra 10 perc

Georg Handke lett a Német Demokratikus Köztársaság külügyminiszter-helyettese

24 G Ma/TT/10 F4 Rud

Berlin

1953. október 30./ADN/

A Német Demokratikus Köztársaság miniszterelhökének sajtóirodájában közli:

Georg Handke nagykövetet, a Német Demokratikus Köztársaság bukaresti diplomáciai missziójának addigi vezetőjét államtitkárrá és külügyminiszter-helyettesé nevezték ki./MTI/

- . -

A francia nemzetgyűlés mentelmi jogi bizottsága súlyosan megbélyegzte a kormányösszeesküvés felderítését a Francia Kommunista Párt négy vezető tagja ellen

25 & Dc/PV/10 F4 Rud

Párizs

1953. október 30./MTI/

Hosszú halasztás után esütörtökön várt összehívott a nemzetgyűlés mentelmi jogi bizottsága, hogy határozatot hozzon Jacques Duclos, Étienne Fajon, François Billoux és Raymond Guyot kommunista-párti nemzetgyűlési képviselők ügyében. A halasztást főképp az okozta, hogy a vizsgálóbíró húzta-halasztotta a kormányösszeesküvés által kiváltott "bizonyítékokat" tartalmazó iratok előterjesztését. Pl. ven-hedérmíniszter utasítására ugyanis a katonai vizsgálóbíró ezzel "vádolt" őket, hogy cselekedeteikkel veszélyeztetették Franciaország "külső biztonságát" és a bírói eljárás megindítása érdekében kérték mentelmi joguk felfüggesztését.

A bizottság -először is 14 szervezettől - ellenében összevont senki, négyen tartózkodtak a szervezetől - úgy határozott, hogy a vádat "alátámasztó" cselekményekre nem alkalmazható a büntető-törvénykönyv 76. paragrafusa, amely végső fokán halálbüntetést szab az a Franciaország külső biztonságát veszélyeztető cselekményekre.

A bizottság továbbá 10 szervezettől 8 ellenében - 17 bizottsági tag tartózkodott a szervezettől - azon vád "rovának adott" kifejezést, hogy "a bizottság előterjesztett iratok után ítélve az ügyben a mentelmi jog felfüggesztéséről szóló elítelt törvény 138. cikk előírásainak ellentétét képező irányuló körlevél nemcsak a vád megfogalmazásának, hanem a bizonyítékoknak."/

- . -

MTI KÜLÖLDI HÍREK

X 26. kiadás

1953. október 30. 17 óra 10 perc

Nyugati lapok aggódlnak Nyugat-Németország militarizálása miatt

25 ö Vár/Hav/1a Budapest Párizs 1953. október 30./MTI/
Y-RLaf-Ny

Pi-D-Fi A nyugati országok egyes polgári lapjában továbbra is aggódó hangú cikkek jelennek meg ezzel kapcsolatban, hogy fokozódna Nyugat-Németország militarizálására irányuló törekvések. Különösen megfigyelhető ez a francia polgári lapokban.

A párizsi lapok most ezzel kapcsolatban foglalkoznak ezzel a kérdéssel, hogy a bonni szövetségi gyűlés külpolitikai vitájának keretében a felzárkózások hangzottak el. A szélsőjobboldali "Figaro" azt írja, hogy "a Bund tagjainak elhangzott nacionalista megnyilvánulások szélsőségivül nővelni fogják Franciaországban azt a veszélyt, amely a francia benyomást, amely a francia kancellár legutóbbi nyilatkozatai utaltak". A lap "Über Alles" című cikkében borulótón írja: "Németország maris 'Über Alles'-hez lépzele magát. Szegény Európa!"

Az ugyancsak szélsőjobboldali "Figaro" első oldalán a Thourart tábornoknak, Franciaország volt ausztriai főbiztosának cikket közli "Nem szabad fejevrt adnunk a néciik kezébe" címmel.

A Thourart tábornok a cikkben megállítja a komunisták vezette mozgalmáról a háborús szerződés ellen és egyetért azokkal a jelszavakkal, amelyek azt hirdetik, hogy "a franciák nem mondhatnak az új Vöhrachtnek; nem szabad fejevrt adni a néciiknek."

Az angol "Manchester Guardian" ugyancsak a francia szerzők mellett, amikor azokkal a szerzőkkel foglalkozik, hogy a szerzők "európai háború" megjívá az új Vöhrachtot teszik. A francia nemzetgyűlés - írja az angol lap - jellelgesen utasít, hogy a titkárság az európai védelmi közösséget, hogy azonban attól a pillanattól kezdve, hogy Franciaország megjárja a német Németországgal szemben, a titkárság világiái még rosszabbokká válnának."

M

MTI KÖZPÖLDI HÍREK

27. kiadás

1953. október 30.

12 óra 45 perc

Elröbölték Németország Kommunista Pártjának tartománygyűlései képviselőjének mentelmi jogát

28 VD & IKL/V4/1a Rud

Berlin

1953. október 30./MTI/

Fritz Risch volt kommunista képviselő törvénytelen börtönzés után északrajás-Északfília tartománygyűlések reakciós többsége csütörtökön megfosztotta mentelmi jogtól Karl Schbrodot, Németország Kommunista Pártjának tartománygyűlései képviselőjét. Schbrod ellen a düsseldorf-i ügyészség "államellenes bűncselekmények" miatt kíván vádat emelni.

Egy nyugatnémetországi hajógyár "munkahiány" miatt kibocsátott 400 dolgozót

29 VD & IKL/V4/1a Rud

Berlin

1953. október 30./MTI/

A kieli Howald-hajógyár napokban kibocsátott 400 munkást. Az igazgatóság azt állította, hogy "munkahiány" kényszerítette erre a lépésre.

A Szovjetunió néhány héttel ezelőtt - mint munkaidőjel-jelentettük - halcszifotilló építésével akarta megbizni a Howald-hajógyárt, az idén a szovjet kormány azonban az amerikai imperialisták utasítására engedte meg a szovjet rendelés elfogadását, mely egy-egy munkásnál hosszabb időre teljesen foglalkoztatottakat kibocsátott volna az üzem vállalkozói dolgozóinak.

Martin közölte a Honi parlamenttel Eisenhower utasításait

30 VD & IKL/V4/1a Rud

Berlin

1953. október 30./MTI/

Idén már mind addig megkötözték, hogy a Német Demokratikus Népköztársaság képviselői a Honi parlament elé tárják a német kormány válaszára írásvulójukat. A parlament csütörtöki ülésén ezzel szemben I. A. Martin, az amerikai képviselőház szeszélyes zavartalanul beszédet mondott.

Ko

/folyt. köv./

M T I V I L E Ő I D I H I R E I

23. kiadás

1953. október 30. 13

6r 25 perc

/Martin közölt...folyt./ VD & IKA/V4/1a F. Rud

4y N2

Martin volt az első külföldi állampolgár, aki közvetlenül és nem az Adenauer-kabinet útján nyilvánította nézetét a bonni parlamentben.

Martin angol nyelven elmondott beszédében azt fejtette ki, ahogyan látja a nyugati monopoliók parliamenti képviselőinek amerikai védnökeiket. /a jövőben

Az amerikai lapok elismerték képviselője Eisenhower elnök nevében felszólított a bonni parlament tagjait, hogy legyenek "kitartók" az amerikaiak európai politikájának megvalósításában.

Az amerikai sajtó várta az új bonni parlamenttől és a második Adenauer-kormánytól - fejezte be felszólítását Martin.

Lothar Bolz nyilatkozata

27 T.56 Lj/Gk/Nk F. Rud

B e r l i n , 1953. október 30. /T.SzSz/

Lothar Bolz, Német Demokratikus Köztársaság külügyminisztere, miniszterelnök-helyettes nyilatkozatot adott az "ADN" hírügynökség munkatársának Adenauer október 20.-i kormánynyilatkozatával kapcsolatban.

Arra a kérdésre, hogyan értékeli a Német Demokratikus Köztársaság kormánya Adenauer külpolitikai kérdésekben tett vélemény-nyilvánítását, Bolz a következőket mondta:

Adenauer nyilatkozatának lényege az, hogy Nyugat-Németországot a lehető leggyorsabban be kell kapcsolni az agresszív északatlanti tömbbe. Adenauer megkísérli elérni azt, hogy az úgynevezett "európai védelmi közösségről" szóló szerződés haladéktalanul érvénybe lépjen. Ennek a "közösségnek" az a célja, hogy újratartsa a támadó német militarizmust.

A nagy sajtó, amely Adenauer és washingtoni vezetői a "európai védelmi közösségről" szóló szerződés megvalósítását sürgetik, azt mutatja, hogy a háborús gyújtogatók gyengék és félnek a népek elől, ne próbálják szétcsúszni a békeozgalmatól. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29 kiadás

1953. október 30.

13 óra 25 perc

/Lothar Bolz nyilatkozata....1.folyt./ T Lj/Gk/Mk SA Rud #1, 1/2

Nyugat-Európa népeire k ez "európai védelmi közösségről" szóló szerződéssel szemben tanúsított ellenállása nem csupán saját biztonságuk és az európai béke ügyét szolgálja. Ez az ellenállás nagy segítséget nyújt a német népnek, amelynek békeszerető többsége nem akarja, hogy bevonják a háborús egyezményekbe és a háborúba, hanem Németország békés újraegyesítését és a békeszerződés megkötését követeli. A Kelet és Nyugat németjeinek meggyőzése útján meg kell teremteni az ideiglenes össz német kormányt és a független, egységes, békeszerető demokratikus német államot - hangsúlyozta Bolz. - Németország újraegyesítése céljából szükség van a Kelet és a Nyugat németjeinek meggyőzésére, arra, hogy a négy hatalom meggyőzzék a német kérdésben. Az ilyenfajta megállapodás lehetőségét teljesen kizárná az, ha Nyugat-Németországot bekapcsolnák az agresszív észokatlanti tömbbe - a béke és a demokrácia ellenségeinek, a német és a szovjet nép valamennyi békeszerető nép ellenségeinek tömbjébe. *[Ellenségeink,*

Németország kettészakítása lényeges alkotó része az Európában folyó amerikai politikának a Adenauer^o kérdésben amerikai, nem pedig német politikát folytat.

Adenauer politikája Hitler politikájának folytatása: a Német Demokratikus Köztársaság ellen irányul, de éppoly mértékben vezérelheti Németország keleti és nyugati szomszédait is. Adenauernek a lengyel Népköztársaság elleni kirohanásai, valamint Franciaország ellen intézett fenyegetése azt mutatja, hogy a lengyel népet ugyanolyan veszély fenyegeti, mint Franciaország népét. Ugyanez vonatkozik a cseh-cslovák, a belga, a holland és az angol népre.

Arra a kérdésre, nem meglepő-e, hogy Adenauer október 20.-i nyilatkozatában egyetlen szót sem szólt a Németországgal kötendő békeszerződésről, Bolz így válaszolt:

Adenauer háborús politikát folytat, aki pedig a háboru előkészítéséről gondoskodik, nem gondolhat békeszerződésre. A bonni szerződés, amelyből Adenauer október 20.-i nyilatkozatában kiindult, Nyugat-Németország 50 ezer tonnával szóló amerikai megszállását irányozza elő, fenntartja az amerikai, angol és francia megszálló hatalmaknak azt a jogát, hogy önkényesen rendkívüli állapotot jelenthessenek be Nyugat-Németországban, megkerülve minden nyugatnémet hatóságot. Ezek a tételk lényegében Nyugat-Németország ligázását jelentik és megakadályozzák a békeszerződés megkötését, amelynek helyre kell állítani a országunk demokráciáját és függetlenségét. /folyt.köv./

Ko

F 30. kiadás

1953. október 30.

43 óra 30 perc

/Lothar Bolz nyilatkozata...2. folytat./ T Lj/Gk/Mk RA Rud U. N₂

Bolz a továbbiakban rámutatott arra, hogy a Német Demokratikus Köztársaság külpolitikájának vesérfonalai: aktív harc az európai béke védelmében, Németország demokratikus és békés alapon történő egyesítéséért, a Kelet és Nyugat németjei között létrehozott meggyezés útján.

Az a véleményünk, hogy a cél eléréséhez feltétlenül szükség van az ideiglenes összes német demokratikus kormány megalakítására, amely előkészíti és lebonyolítja a szabad összesnémet választásokat.

Az a véleményünk, hogy a legközelebbi időben elő kell készíteni és meg kell kötni az igazságos német békeszerződést Németország meghatalmazott képviselőinek részvételével. Ezért minden jóakaratú németnek arra kell összpontosítania erőfeszítéseit, hogy kiharcolja az összesnémet meggyezés mielőbbi megkötését és megakadályozza a brenni és párizsi szerződések végrehajtását.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya azt tartja, hogy egész Németországra vonatkozóan - függetlenül az összes többi kérdések megoldásától - a legközelebbi időben intézkedéseket kell tenni a háború következményeivel kapcsolatos gazdasági és pénzügyi nehézségek könnyítésére. A Német Demokratikus Köztársaság kormánya ezzel kapcsolatban az egész német nép nevében azzal a jövőkelttel fordul az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kormányához, hogy haladéktalanul jelentsék be lemondásukat különböző formában Németországtól kapott jóvátételről, mentessék Németországot háború utáni adóhátról és csökkentésük Nyugat-Németországban a rosszállási költségeket a nyugatnémet állami költségvetés bevételei részének átadásáért.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya úgy véli, hogy a nyugati hatalmak kormányaiknak tekintetben követniük kell a Szovjetunió példáját, hiszen a Szovjetunió minden más országnál többet szenvedett a hitleri agressziótól és ennek ellenére lemondott a további német jóvátételről, mentesséte Németországot háború utáni adóhátról és csökkentette a németországi rosszállási költségeket.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya felhívja az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kormányát, vizsgálja meg azt a kérdést, hogyan juttassák vissza az említett államok tulajdonában lévő nyugatnémet vállalatokat a német nép tulajdonába. /MTI/

M I N I S T E R I H I R L E T

31. kiadás. 1953. október 30. 14 óra 30 perc

A kormányzatot csak kegyetlen terrort alkalmaznak Tuniszban

31 & D/LK/lm Fő Rüd P á r i z s 1953. október 30./MTI/

Négy Tuniszban a kormányzatot az utóbbi hetekben több kegyetlen terrorcselekményt hajtottak végre. Így október 1-én Kairóban két tuniszi megölték, fejüket levágták és kitűzték a gabini katonai parancsnokság előtt. Október 7-én két másik tuniszi családjuk szemből lőtték meg. Október 10-én a katonai hatóságok egy tuniszi holttestét adták az áldozat családjának. A gyilkosságot ezzel indokolták, hogy a gyilkolt kivijést folytatott a nemzeti mozgalom alapja számára. Szeptember 29-én Monasztirban, ahol egy rendőrt megölték, a kormányati hatóságok mintorlául hat tuniszi végeztették ki.

A vietnami néphadsereg támadása francia célcélos erők ellen

32 & D/LK/lm Fő Rüd P á r i z s 1953. október 30./MTI/

A vietnami néphadsereg csapatai ezután sikerrel támadást intéztek tonkini deltában a francia expedíciós hadtest egy részére célos oszlopok ellen.

A néphadsereg léghárítása elűzte egy francia felmerítő gépet is.

Nézeltérési k. a francia kormányon belül a költségvetésről ill. tőn

33 & D/LK/lm Fő Rüd P á r i z s 1953. október 30./MTI/

A francia nemzetgyűlés elnökökén kezdte meg a költségvetés vitáját, Edgar Faure pénzügyminiszter azonban nem tudta elmondani a kormány költségvetését, melyben a kormány költségvetési politikáját akarta ismertetni. A legutóbbi minisztertanácsban ugyanis nézeltérési támadták, mert a kormány tagjai nem tudták meggyőzni abban, hogy milyen mértékben próbálják meg - legelőször is papíron - megszülyes hozni a 1954 évi költségvetést.

/folyt. köv./

M T I K Ö L E Ő L D I H I R L E P

32. kiadás

1953. október 30.

14 óra 30 perc

/Nézeteltérések a francia...folyt./ & D/LK/1a FA Rud

AZ 47

Miután a nemzetgyűlés mentelmi bizottsága azt a véleményét fejezte ki, hogy a Jacques Duclos és több más kommunista képviselő ellen felhozott vádak alaptalanok, a nemzetgyűlés november 10-én szavazta meg a Duclos és társai ellen indított eljárás megváltását.

Felfüggesztette egy francia polgármestert, mert segítette a sztrájkoló munkásokat

34 & D/LK/1a FA Rud

Párizs

1953. október 30./MTI/

Sain-lezard polgármestere felfüggesztett állásából Waldack-L'Hullier szenátort, a Párizs-cörnyéki Genwilliers polgármestert, ezzel az indoklással, hogy az augusztusi sztrájkmozgalom idején a város autóbuszait a munkások rendeltetésére bocsátotta.

"Sajtószabadság" a Saar-vidéken

35 WD & IKK/V6/1a FA Rud

Berlin

1953. október 30./MTI/

A saarbrückeni bányakormány belügyminisztere két hónapra tiltotta a Saar-vidék Kommunista Pártja "Neue Zeit" című lapját. A belügyminiszter ezzel "indokolta" azazt a rendelkezését, hogy a kommunista lap "tulajdonát foglalkoztatja a saar-vidéki bányász dolgozóinak helyzetével."

A szovjet Német ifjúság képviselői baráti találkozót tartottak Potsdamban

36 WD & IKK/V6/1a FA Rud

Berlin

1953. október 30./MTI/

A Komszomol alapítás 35. évfordulójának megünneplésére Német-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Német Demokratikus Köztársaságban tartózkodó szovjet ifjúsági delegáció és a Szabad Német Ifjúság képviselői baráti találkozót tartottak Potsdamban./folyt. köv./

S

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953. október 30.

17 óra 10 perc

/Kuo Mo-zso beszéde...1.folyt./ U Ks/PM/Mk FA Hy BM F'

Ezzel az újrafelfegyverzéssel nemcsak a kínai nép és Ázsia többi részének népe helyezkedik keményen az ombe, hanem a békészerető japán nép is.

Durva tévedés bizonyos japán körök részéről, ha a kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződést az amerikai-japán biztonsági egyezményrel azonos szintben akarják felülmúlni - mondotta Kuo Mo-zso. A kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés fő célja: a japán imperializmus újjázületésének és újabb agresszió megindításának együttes megakadályozása akár Japán, akár agresszió események céljából Japánnal bármilyen formában összefogó más államok részéről történne is ez. Ez tehát teljesen békés jellegű szerződés. Az amerikai-japán biztonsági egyezmény ezzel szemben nyilvánvalóan Kína és a Szovjetunió ellen irányul. Ez háborús szerződés, amelynek segítségével az amerikaiak a japán népet bábként akarják felhasználni agresszió terveikben.

Kuo Mo-zso ezután elismeréssel szólott a japán népnek azért a nehéz harcáért, amelyet a függetlenségért, demokráciáért, békéért és szabadságért vív. Befojózásként kijelentette, hogy a kínai nép véleménye szerint - ha Japán felbontja kapcsolatait a tajvani Kuomintang-erővel, és kizárja magát az amerikai agresszorok függvényének és csatlósának helyzetéből, ha Japán békés és független országgá válik - nemcsak normális kapcsolatok létezőhetnek és fejlődhetnek Kína és Japán között, hanem megfontolható tárgyalható egy megemeltrendű egyezmény megkötése is a két ország között. A kínai nép máris, mielőtt még helyreállt volna a normális diplomáciai viszony Kína és Japán között, készségesen hajlandó előmozdítani a gazdasági és kulturális cserekapcsolatokat a két ország népe között és a japán néppel együtt közreműködni Ázsia és a világ többi része békéjének védelmében. /MTI/

Végzetért a mező- és erdőgazdasági dolgozók nemzetközi értekezlete

38 T-65 Ku/Ks/Mk FA Hy Bécs, 1953. október 30. /TASzSz/

Október 28.-án befejezte munkáját a mező- és erdőgazdasági dolgozók Bécsben megrendezett értekezlet nemzetközi értekezlete.

Az esti ülésen a résztvevői egyhangulag elfogadták a világ /folyt.köv./

/Véget ért a mező- és erdőgazdasági... folyt./ T Ku/Ma/L'k FA H7 BM F6

mezőgazdasági és erdőgazdasági dolgozóikhoz intézett felhívást, az e területen dolgozók gazdasági és szociális követeléseinek programját, valamint az elhangzott beszámolók alapján hozott határozatokat.

Azt is elhatározták, hogy a Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének végrehajtó szerveit megbízzák a gyarmati és függő országok falusi dolgozóinak helyzetéről szóló emlékirat kidolgozásával. Ezt az emlékiratot a Szakszervezeti Világszövetségén keresztül eljuttatják az Egyesült Nemzetek / gazdasági és szociális tanácsának / Szervezőt

Az értekezlet résztvevőinek tapsvihars közepette az indonéz országos parasztszövetséget felvették a Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségébe. / gazdasági

Az értekezlet a Nemzetközi Szakmai Szövetség elnökévé Tjugitot, az Indonéz Szakszervezetek Központi Szövetségének elnökét, az indonéziai parlament tagját, főtitkárává pedig Iljo Bozit / Ország / választotta meg.

Az értekezlet Tjugito szavaival ért véget:

A beszámolók a az értekezlet résztvevőinek felszólalásai - jelentette ki Tjugito - azt bizonyították, hogy a mező- és erdőgazdaság dolgozóinak akcióegysége fejlődik és szélesedik.

Tjugito a Nemzetközi Szakmai Szövetség adminisztratív bizottsága nevében felszólította a mezőgazdasági és erdőgazdasági dolgozókat, hogy erősítsék harcosszervezetüket, amely összekövésolja a város és a falu dolgozóit emberi jogaikért vívott küzdelmükben.

/MTI/

R

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953. október 30.

126 20

p

▲ mező- és erdőgazdasági dolgozók nemzetközi értekezletének felhívása

39 T-57 nr/Ma/Np EA-Hy ^{BM F} B é c s, 1953. október 30./TASzSz/

▲ mező- és erdőgazdasági dolgozók nemzetközi értekezletének október 28-ai záróülésén egyhanguan elfogadták a mező- és erdőgazdasági dolgozókhoz intézett felhívást. A felhívás a többi között a következőket tartalmazza:

"Mi, mezőgazdasági dolgozók és a kapitalista, gyarmati és félgymati országok parasztjai, akiket a legjobban kizsákmányolnak és elnyomnak, válaszul a kapitalista monopóliumoknak a dolgozó tömegek életszínvonalára elleni kiméretlen támadására, még teljesebb határozottsággal harcolunk gazdasági és szociális követeléseink ki-légítéséért, demokratikus és szakszervezeti szabadságjogainkért.

+ Mi, munkások és parasztok, amikor létérdekeinkért küzdünk az ültetvényeken, a fáktermelő üzemekben, félévekben, egyidejűleg országunk gazdasági és szociális fejlődéséért, a nemzeti függetlenségéért és a népek közötti békéért is harcolunk.

Üdvözljük a Szovjetunió, Kína és a népi demokratikus országok munkásait és parasztjait, akik az állandóan fokozódó jólét és haladás útján mennek. Üdvözljük Vietnám és Maláj munkásait és parasztjait, akik hősi harcokat folytatnak a nemzeti függetlenségért és a békéért. / föld

Meggyőződésünk, hogy nincs olyan vitás nemzetközi kérdés, melyt nem lehet békés úton megoldani.

Akeió gységünktől, éber ragyunktól függ a nyérért, a földért, a szabadságért és a békéért folyó harc sikerrel. Az ipari munkásokkal és a lakosság minden haladó rétegével szoros szövetségben megakadályozhatjuk a monopóliumok ármánykodásait, ezeket, akik állandósítani akarják a nemzetközi feszültséget.

Elkészen támogatjuk a III. Szakszervezeti Világkongresszus határozatát.

A felhívás felkérli a mező- és erdőgazdasági dolgozókat, egyesüljenek és harcoljanak a demokratikus és szakszervezeti jogokért és szabadságért, a ki-légítő társadalmi biztosításért, a demokratikus földreformért. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37, kiadás

1953. október 30.

12 6 35

P

Az ENSZ-közügyülés 8. ülésének különleges politikai bizottság október 29-i ülés-

40 T-31 B4/Mb/Np Tl Hy Moszkva, 1953. október 30./TISzSz/

BM F6

Az ENSZ különleges politikai bizottsága október 29-i ülésén úgy döntött, hogy következő ülését november 2-án, hétfőre tűzi ki, amikor is megvitatja a következő kérdést: "Az Egyesült Nemzetek Szervezetének a palesztinai menekültek segítségére és a munkálkodók megszervezésére alakult közelkeleti ügynökség igazgatójának jelentése." /MTI/

Az albán külügyminisztérium közleménye a görög-amerikai katonai egyezményről kapcsolatban

41 A K /PM/Np NZ Hy Tirana, 1953. október 30. /STI/

Az Albán Népköztársaság külügyminisztériuma az amerikai-görög katonai egyezményről kapcsolatban nyilatkozatot adott ki.

- Rész

A nyilatkozat az Albán Népköztársaság külügyminisztériuma az Albán Népköztársaság kormánya nevében a többi között kijelenti: "a görög kormány ezzel az egyezményrel a békaidőben - amerikai fegyveres csapatok rendelkezésére bocsátja az Albániával határos Görögország területét. A görög kormány ezt állítja, hogy ilyen módon megszüntül Görögország állítólagos védelme és biztonsága. Ez az állítás egyáltalán nem felel meg a való helyzetnek, mert az egész világ jól tudja, hogy Görögországot senki sem fenyegeti és senki sem gondol Görögországra átmenetileg." R

Az albán nyilatkozat utal a görög kormányra is, amely a Balkán békéjének megőrzését céljára, majd megállapítja: "A görög kormány az állításokkal csak, hogy nem vezet a szomszéd államokhoz fűződő viszonyának megjavítására, hanem káros hatással van a Balkán és az egész világ békéjének és biztonságának megőrzésére is. Ez csak az új világ-háború előkészítésére irányuló szándékokat szolgálja.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38. kiadás

1953. október 30.

226 55 P

/Az albán külügyminisztérium... folyt./ & K /PM/Np NZ Hy

Az Albán Népköztársaság kormánya úgy véli, hogy idén a fegyveres török állományozás görög területen és annak a területnek az agresszív északioldali több katonai támaszpontjává való átalakítás közvetlen fenyegetést jelent a Balkán békéjének biztonságára.

Az Albán Népköztársaság kormánya kijelenti, hogy a görög kormány ezzel az álláspontjával nemcsak a Balkán-félsziget védelmét veszélyezteti, hanem olyan lépést tesz, amelynek célja a nemzetközi helyzet elrombaltatása. Ezen akkor, amikor minden békészerető állam, köztük az Albán Népköztársaság is, jóhiszeműen a nemzetközi feszültség enyhítésén és az országok normális viszonyának helyreállításán fáradozik. /MH/

V É G E